

红色网情站 助解居民难题

本报讯(潘晖 陆彦杰)“没想到在家门口就能反映问题,想办法帮我解决,真是太方便了!”近日,金山街道黑桥社区第二网格红色网情站内,80多岁的张奶奶连连表示感谢。

张奶奶和他的老伴住在宝盖山42号,由于今年雨水特别多,加上屋外排水沟严重堵塞,雨水倒灌导致家里积水严重,影响了老两口的正常生活。张奶奶老伴患病,身边脱不了人,仅凭她实在无力解决。今年6月,得知社区在网格内成立了红色网情站,张奶奶向网格员反映了这一难题。

网格员随即上门了解情况并反映给社区,工作人员立刻向社区大党委成员——市排水管理处管线养护所求助。该所安排工作人员不到两小时就到达现场,冒着三十多度的高温,带着撬棍跳进小沟查找排水沟堵塞原因,花了1个多小时找到了堵塞区域,并迅速疏通清理。

据了解,红色网情站助解居民难事只是黑桥社区不断探索基层治理的一个缩影。近年来,社区将大党建与小网格紧密联系,坚持“党建工作到网格、服务群众到网格、社会治理到网格”,及时收集与反馈民生问题,并紧密联系党建联盟单位有效解决问题,努力做到“小事不出网格,大事不出社区”。

送廉洁折扇 树廉政家风

本报讯(润轩 陆彦杰)近日,七里甸街道七里甸社区组织辖区党员以及社区干部开展“送廉洁折扇 树廉政家风”活动,营造人人爱廉、尚廉、思廉的良好风尚,进一步加强社区廉政文化建设,展现党员积极参与社区文化生活的精神风貌。

活动中,党员干部们通过绘画“梅兰竹菊”折扇、打“莲生廉”扑克,以及晒“撸起袖子加油干”布艺背包等形式,通过简洁明了和易于理解的文字说理,配以生动图画和警醒格言,将廉政文化知识展现在活动中,使党员乐见、乐学、乐用。

社区党员们纷纷表示今后要在思想上、政治上和行动上与党中央保持高度一致,不断地加强学习,提高自身党性修养,始终把纪律和规矩挺在前面,坚守底线、不碰红线。

檀山社区开展 趣味运动会

本报讯(郭琳琳 金立煌)“加油!加油!加油!”随着阵阵的呐喊助威声,近日,南山街道檀山社区携手合熙社会工作服务中心在新时代文明实践站为辖区居民开展了一场“和谐邻里情,健康你我他”的趣味运动会,吸引数十名居民踊跃参加。

本次运动会设有夹乒乓球、投篮、套圈等多个项目,每个比赛项目都兼具趣味性、娱乐性、竞赛性。活动一开始,现场就沸腾起来,老少少齐上阵,你追我赶,相互协作。“别着急,把球夹紧了。”居民袁阿姨正在指导着“夹乒乓球”比赛中的队员。年纪较大的孔师傅虽然行动缓慢,但在“套圈”比赛中,干劲十足,专注地瞄准,拿捏好力量再将圆圈掷出,十投八中,最后拔得头筹,荣获“神投手”称号。

趣味运动会现场欢声笑语不断,参与活动的居民纷纷表示,这样的活动形式新颖,既能锻炼身体,又能收获比赛乐趣,真是一举两得。

“啃秋”迎立秋 邻里同欢乐

本报讯(陆健明 陆彦杰)8月7日,金山街道润州山路社区开展“啃秋”迎立秋,邻里同欢乐”活动,邀请辖区居民、老党员、儿童和失独孤寡老人一起吃西瓜,话立秋习俗。

活动中,社区老党员向孩子们讲起立秋的来历和习俗,并一起朗读了二十四节气顺口溜,让他们对中国传统农历节气有了更深入的认识。随后的创意“啃秋”比赛吸引了众多小选手参加,随着一声令下,孩子们就迅速将脸埋入一块块西瓜中,狼吞虎咽起来。一转眼孩子们头上、脸上、身上都被西瓜汁染红,引得围观的居民哈哈大笑,纷纷拍照留念。最后,志愿者们将洗净的西瓜切片发给现场的每一位居民,大家吃着西瓜、聊着家常,现场充满欢声笑语。

活动结束后,社区网格员和志愿者拎着西瓜来到部分行动不便的居民家中,让他们感受到了来自社区大家庭的关心和温暖。

握紧党建“金钥匙”贴心服务 韦岗街道多元化打造农村养老新模式

本报通讯员 刘玥 卢刚

“我在韦岗住了一辈子,这里山好水好,这两年村里建起文化广场和老年活动中心,我们的文化活动也多起来了,还是住在村里舒服。”近日,面对儿女的多次“劝说”,韦岗街道船山组70多岁的陈奶奶婉拒了“回城”养老的请求。

近年来,随着人口老龄化,高龄化、单身独居、空巢家庭较多。如何满足村里老年人个性化、深层次的养老服务需求,如何交出一份有温度的乡村振兴“民生答卷”?韦岗街道坚持“党建+”理念,打造多元化养老服务模式,聚合优势资源,助力“红色养老”,真正实现“老有所依、老有所养、老有所乐”。

筑暖巢

让“走读式”养老更接地气

自去年年底街道养老助残综合服务

搭平台

实现“党建+养老”互促共进

为实现资源利用最大化、养老

务中心成立以来,家住韦岗村小排岗组的陈老伯有了新的作息时间表:上午10点半,来到中心图书室读书看报;11点半,在中心一楼享用午餐;下午,与中心里的乡亲们聊聊天,做做理疗,4点半回家。“白天儿女上班去了,我就来这里,每天都能吃上热乎饭,还有人一起聊天,比独自在家热闹多了。”陈老伯很满意这样的生活状态。

据了解,该中心由韦岗街道出资建设,引进社会组织承接运营,面积约900平方米,集膳食供应、个人照顾、保健康复、休闲娱乐等功能于一体,成功解决了白天家中老人无人照顾的难题,开启了“白天人托接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活”的居家养老服务新模式。

服务最优化,韦岗街道建立了“一核多元”工作机制,在“党建联盟”统领下,以网格化治理为平台,社会组织为载体,专业社工人才为支撑,党员志愿者为补充,实现养老服务中心与党建阵地同步建设、社会组织与基层党组织同步发展、专职社工与农村党员同步培养,构建“党建+养老”新模式。

“中心开放之后,经常来的老年人中不少是退休老党员,为了方便他们开展活动,更好地发挥党员作用,我们在中心二楼专门打造了党员活动室,并成立了‘银发先锋’行动支部。”韦岗街道党工委副书记程相会介绍说,该行动支部以自助、互助为宗旨,组织老年人成立了舞蹈、二胡、戏曲等兴趣小组。同时,“银发”党员积极参与基层社会治理,长期活跃在农村人居环境整治、村民协事一线,进网格、亮身份、作承诺,增添了更多正能量。

聚力

将民生温度延伸至基层末梢

为积极应对老年人迅速增长、层次多元的服务需求,街道整合驻区单位、共建单位优势资源,发挥网格党支部、网格党小组、党员中心户力量,形成了助老服务的丰富“菜单”。

针对独居老人、空巢老人,街道建立了“街道一村一网格”三级关爱机制,发放爱心联系卡,担任“兼职管家”,由街道机关工作人员、村干部轮流走访,网格员每日必访,买菜跑腿、送餐配餐、助洁助浴……及时帮助特殊人群解决生活难题。

未来,街道将继续坚持党建引领,立足民生实际,从日间照料、医疗护理、文化娱乐、精神慰藉等方面多向发力,补足农村养老服务短板,打通为老服务“最后一公里”。

鹤林社区多举措 助力文明城市创建

本报讯(金立煌)为巩固文明城市创建工作成果,引导更多社区居民参与到文明城市创建活动,今年以来,南山街道鹤林社区发挥党建引领作用,开展“人人参与,共建共享”文明城市创建活动,不断提高市民的幸福指数。

“创建工作需要大家共同努力,我们组织党员志愿者走进居民家中和辖区餐饮店,宣传普及文明城市创建知识,发放宣传材料,营造文明新风。”社区负责人如是说。不少居民反映,小区楼道、村组内小广告顽疾仍然存在,通过开展“我为文明城市创建出份力”志愿微服务活动,号召居民一道清理铲除小广告,社区还在党员楼道口设置便民服务热线。

由于辖区内安置小区多,缺少晾晒场地和设施,为方便居民生活,社区在康湾安置小区及村组安装了60多米的共享晾衣架,居民们再也不用乱拉乱晒,小区的环境也好了。

“文明城市,共建共享”,居民们纷纷表示,通过实施文明城市创建,提升了村组面貌,使大家切实感受到文明城市创建成果给大家生活带来的改变。

携手共建 让文明意识深入人心

本报讯(赵晨)近日,宝塔路街道运河社区与共建单位市人大机关办公室一同围绕社区内环境整治、垃圾分类、入户宣传等工作开展文明城市创建系列活动,进一步巩固文明城市创建工作成果,提高社区居民对镇江持续深化全国文明城市创建工作幸福感、满意度。

志愿者们对辖区内的存余垃圾进行清除,对牛皮癣进行清理,对路面进行清扫,同时还引导社区内机动车和非机动车有序停放,确保道路畅通。社区工作人员与志愿者深入院落、楼栋,挨家挨户地走访、调查和宣传,普及垃圾分类等文明知识,开展问卷宣传引导,听取居民的意见和建议,并为居民发放市民文明手册、宣传资料,营造“文明健康、有你有我”的浓厚氛围。

社区工作人员表示,通过此次活动的开展,提高了居民对创建文明城市工作的认识,充分调动了居民参与创建文明城市的积极性,在社区内营造了共创文明的良好氛围。

社区组织青少年 开展文明实践活动

本报讯(史梅玲 陆彦杰)日前,金山街道西津古渡社区组织市实验小学的学生走进西津渡景区,开展“七彩夏日,文明有礼”活动,为“精美镇江”暨文明城市创建贡献自己的一份力量。

活动现场,该校三(2)班的孩子们分为两队,一队来到西津渡景区,向沿街的商铺发放镇江市民文明手册和宣传册。另一队前往位于景区“红色一条街”的便民服务站,为服务站添置人丹、清凉油等防暑降温物品,方便游客使用。随后,孩子们一起来到元同斋,跟手艺人蔡师傅学习泥塑创作,体验传统文化项目,争做新时代精神文明建设的弘扬者、践行者。

元同斋负责人鹤羽表示,组织青少年体验传统文化,增长提升了孩子们的生活阅历和学习能力,丰富了他们的精神文化生活,满足了他们的精神文明需求,营造了人人参与文明城市创建的良好氛围。

协作营造快乐 运动助推健康

本报讯(孙佳)8月8日,在我国第12个全民健身日到来之际,七里甸街道曙光村、光华社区联合工会组织在五洲山开展“我运动,我健康”登山比赛活动,加强对全民健身活动的宣传,加深运动对健康重要性的认识。

当天上午8时,登山活动准时开始,参赛人员争先恐后地向山顶进发,虽然天空下起了小雨,但是仍然阻挡不了大家前进的脚步。由于下雨,山路潮湿,登山过程中大家相互帮助,相互鼓励,处处体现着团结的力量,约半个小时后大家纷纷到达山顶。

参赛人员纷纷表示,通过参加这次活动,既锻炼了身体,磨炼了意志,又提升了协作互助的团队精神。



厨艺培训 促就业

8月11日,金山街道联合厨艺职业培训学校举办为期3天的免费厨艺培训班,来自各社区的40多名失业人员在专业厨艺老师指导下学习各种菜肴的烹制方法,提升就业、创业技能。
李剑 石玉成 摄影报道

区人大代表韩静:肩负重托不辱使命

本报通讯员 吴迪 徐晨晨

连日来,镇江市“新乡贤”、润州区人大代表韩静总是忙碌碌碌,查资料、买材料、做道具……“孩子们放假了,我要想一些好的活动,让他们动起来,不能整天玩手机、看电视。”韩静如是说。

“爱操心”的韩静最初是官塘桥街道官塘桥村文化志愿者。从2013年至今,她先后编排小品《新官塘桥人的一天》《与时俱进的官塘人》《官塘桥路的演变》《转变》《孝道》《圆梦》等一系列反映城市建设、百姓拆迁后生活变化的小品,并多次在各级文艺汇演中展示,不断传递着正能量、幸福味。

如果说演员、编剧是韩静的身份,那人大代表就是她的一份责任。在担任人大代表期间,韩静一次次深入选民之中,倾听选民的心声,做百姓的代言人,把收集来的民情民意,整理成建议向有关部门反映。同时,她时刻关注督办进度,实时将督办过程、结果反馈给选民,赢得了选民们的信任和纷纷点赞。2014年,她提出《关于加强失地农民技能培训的建议》,得



健康义诊进社区

8月11日,市中医院的医务人员来到和平路街道金山社区,开展“健康义诊进社区”活动,向中老年居民传授慢病防治、高温防暑等日常的健康保健知识,进行义诊服务。
石玉成 摄影报道

渔文化馆里学知识



日前,青年志愿者与和平路街道征润州社区、长江村的小朋友共同走进新金山渔文化馆,参观中华鲟、白鲟、江豚等长江鱼类标本,了解长江渔业资源及捕捞历史等知识,增强孩子们保护长江生态环境的意识。
石玉成 摄影报道

智慧馆里快乐体验



日前,润州区满天星公益服务中心志愿者带着宝塔路街道电力社区的小朋友走进智慧馆体验馆,在工作人员指导下进行5G体验,乐享智慧科技的魅力,丰富暑期生活。
石玉成 摄影报道

“小候鸟”假日课堂乐享缤纷暑假

本报讯(褚亚伦 鲍丽娟 陆彦杰)“小朋友们,你们在生活中有没有见过机器人呢?”近日,官塘桥街道妇联主办的“小候鸟”假日课堂在宝平社区举办。

课堂上,来自江苏大学电气学院的志愿者指导小朋友围绕航天科技、智能生活等内容,描绘、创作各种科学幻想画,通过对未来科学发展的展望,用绘画形式激发孩子对未来科技的畅想和热爱科学、学科学的兴趣。经过一个多小时的精心创作,未来城市、梦幻机器人、异能生物等一幅幅充满童趣、富有创造力

的科学幻想画,通过孩子们的妙手展现出来,画作充满了孩子们丰富的想象力以及对未来生活的憧憬。官塘桥街道妇联副主席戴琳琳表示,今年已经是街道第5年举办“小候鸟”活动了,根据孩子和家长的需求,整合社区资源,联合江苏大学电气学院、江苏省静老师名师工作室和公益社会组织,以“科技+”、心理健康教育为主题,开设了“机器人嘉年华”、科技馆互动、科技幻想画、绘本阅读等丰富多彩的课程,寓教于乐的同时,丰富孩子们的暑假生活。